

市委宣传部深入推进“不担当、慢作为”专项治理

近日,按市委办、市政府办关于进一步深化“不担当、慢作为”问题专项治理工作的部署要求,市委宣传部坚持主要领导亲自抓、负总责,分管领导直接抓、具体负责的工作制度,把传达学习、思想教育、自查自纠、整改落实、完善机制等贯穿始终,扎实抓好专项治理工作落实。

市委宣传部强化工作措施,深入推进“不担当、慢作为”专项治理。一是主要领导充分发挥第一责任人责任,对专项治理工作认真研究部署、分析研究、定期听取工作汇报。二是把加强干部职工教育管理与专项治理工作相结合,教育引导干部职工担当作为、干事创业,适应新时代新任务新要求。三是把治理“不担当、慢作为”与推进“两学两做”宣传引

导、文明创建、文化建设、洱海保护、脱贫攻坚等中心工作紧密结合,认真查找制度机制建设上的漏洞和工作中的薄弱环节,坚持边查边改、立行立改,建立健全制度措施,做到业务工作和专项治理工作相互促进、相互推动。四是树立鼓励发现问题、及时纠正整改的鲜明导向,坚持抓常抓长、重在经常、重在日常,把查找和发现管辖范围内干部职工履职担当不力、慢作为问题作为日常管理、队伍教育监督的基础性、经常性工作,在工作落实、日常监督、社会反映、群众诉求中及时发现、督促整改。五是把专项治理工作与业务工作相结合,从分析查找工作业务问题入手,找准“不担当、慢作为”等作风问题的原因,把“不担当、慢作为”造成工作进度缓

慢、工作进展受阻,甚至造成重点工作任务落空,严肃追责问责,以严格的责任追究倒逼作风转变、工作落实,确保专项治理各项工作任务落实到位,不留死角、不走过场。六是树立重实干重实绩的用人导向,大力推荐选拔敢于负责、勇于担当、善于作为、实绩突出的干部,宽容干部在改革创新中的失误错误,为敢于担当的干部撑腰鼓劲,形成激励干事创业的良好环境。

通过专项治理工作深入开展,宣传部干部职工勇于担当、主动作为,克难奋进、苦干实干、奋勇争先、干事创业的“精气神”得到进一步提升,宣传思想文化工作的思想凝聚力、舆论引导力、精神塑造力、文化创新力、对外传播力不断提高。

张春源

州市妇联开展“保护洱海巾帼志愿宣传小分队快闪行动”

8月5日,州市妇联到挖色镇小普陀景区和双关海心亭开展“保护洱海巾帼志愿宣传小分队快闪行动”,广泛宣传保护洱海的重要意义,动员各族群众和游客以实际行动保护洱海。

此次活动主题为“全民倾情护洱海,志愿接力守乡愁”,旨在通过开展活动,充分发挥妇联组织的优势,进一步加强洱海保护宣传教育工作力度,引导广大志愿者发挥模范带头作用,动员和凝聚更多的社会力量参与到洱海保护治理工作中,在全社会营造人人知晓、关心、参与洱海保护治理的良好氛围。

当天,州、市妇联相关干部职工,保护洱海巾帼志愿宣传小分队成员及巾帼志愿者们先后到小普陀景区和下关海心亭开展行动,用白族群众喜闻乐见的大本曲弹唱表演形式,向当地群众和外地游客宣传保护洱海的重要意义,呼吁大家行动起来,从小事做起,共同保护好洱海“母亲湖”。同时,集中清理洱海沿岸垃

圾杂物,并对不文明行为进行劝导,动员当地群众爱护环境、守护家园,引导各地游客文明旅游、保护洱海。

记者 自然 摄影报道



社区服务需要更多地接地气

李红霞

社区是党和政府传递、落实政策和了解民情的最基层,是城市的“细胞”。社区作为距离居民最近的基层组织,工作必须接地气,只有把基层、群众当作丰厚的土壤,主动与实践接轨、与群众接轨,才能使我们的工作保持勃勃生机。

服务居民接地气,说到底就是要切实为广大居民群众解决问题,促进发展,谋取福利。而要达到这种目的,就必须广泛接触群众,与最广大居民群众打成一片,倾听他们的呼声,了解他们的诉求。毋庸讳言,当前一些党员和干部日常只愿在办公室工作,不善于联系群众,即使下基层,也难免流于走马观花、浅尝辄止的形式。由于缺乏与居民群众的直接接触,工作便抓不住重心,解决不了问题,面对群众时便底气不足,甚至会出现脱离群众和实际的现象。

服务居民群众,只有接地气才能有底气。我们服务群众的工作始终处在不断变化发展中,没有一成不变的经验,广大社区干部只有多深入居民群众,才能广泛听取群众的意

见和建议,了解群众在想什么、盼什么、要什么,才能把社区实际工作与群众所盼结合起来,开展工作才能更贴近群众、更符合实际,进而更好地为群众办实事、做好事、解难事。

服务居民群众,接地气还需制定长效机制。做好服务群众工作不可能一蹴而就,也不能浅尝辄止,更不能流于形式。这需要我们在工作中真正践行群众路线,放下架子、俯下身子,建立密切群众的长效机制。只有立足于“真”、扎根于“实”,真心实意为群众说实话、办实事,才能与群众打成一片、融为一体,赢得人民群众的支持和拥护。

为人民服务是基层社区干部的天职。社区干部必须牢记使命宗旨,全心全意为人民服务,立足工作实际,用实际行动服务居民群众,要时时怀着一颗公心办事,用真心帮助群众解决困难,积极回应群众合理合法的诉求,让他们在困难和问题有诉说对象、有反映的地方、有解决的渠道。只有行动上深入群众,扎根群众中间,才能一心一意为群众做事。



与改革开放同成长 与幸福大理共奋进 ——庆祝改革开放40年主题征文启事

40年砥砺奋进,40年逐梦前行。今年是我国改革开放40周年,为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,全面回顾改革开放40年来波澜壮阔的伟大历史进程,广泛宣传改革开放40年来大理市经济社会各领域取得的辉煌成就,为全面建成小康社会、全面深化改革营造浓厚氛围,中共大理市委、大理日报社共同举办“与改革开放同成长 与幸福大理共奋进——庆祝改革开放40年主题征文”活动。通过突出展示40年来大理市在经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设以及全面从严治政等方面所发生的历史性变化和取得的宝贵经验,鼓舞激励大理人民沿着改革开放的新征程继续前进,争做新时代的奋斗者,凝心聚力书写中国梦大理新篇章。

- 一、征文要求
1. 征文体裁以记叙文、散文、回忆性文章为主。内容主要为改革开放40年历程中的个人记忆、家国情怀、社会变迁、各种感悟,讲述改革开放的大理故事,从不同角度反映40年来发生的重大变化,展现改革开放伟大实践给人民群众带来的获得感和幸福感。
 2. 要求主题突出,观点鲜明,文风朴实,弘扬主旋律,反映事件和人物客观真实,文字富有表现力、感染力,具有一定的思想性、文学性和可读性。
3. 征文作者文责自负,作品必须为原创新作。作品字数以800—1000字为宜,文末请注明作者姓名、通讯地址及联系电话等。
- 二、投稿方式
- 征文可通过电子邮箱投稿或信件邮寄:
1. 电子稿件请发邮箱:dlsxtg@163.com;并将邮件主题注明“庆祝改革开放40年征文”字样。
 2. 信件请寄:大理市下关苍山路23号大理日报社,来稿请注明“庆祝改革开放40年征文”字样,邮编:671000。
- 三、征稿时间
- 即日起至2018年12月。
- 四、奖项设置
- 一等奖1名,奖金1000元;
 - 二等奖4名,每名奖金500元;
 - 三等奖10名,每名奖金200元;
 - 优秀奖若干,每名奖金100元。
- 来稿将择优刊登,优稿优酬,并向所有获奖者颁发获奖证书。热忱欢迎全市干部群众和广大读者踊跃投稿。
- 中共大理市委宣传
大理日报社
2018年7月26日

我市动员部署洱海银鱼西太公鱼特许捕捞工作

8月3日,我市召开2018年洱海银鱼、西太公鱼特许捕捞工作动员部署会,进一步明确工作职责和工作重点,确保特许捕捞工作顺利推进。

洱海银鱼和西太公鱼都是以浮游动物为主食,巨大的银鱼种群大量摄食洱海浮游动物,减弱了浮游动物对浮游植物的摄食压力,造成浮游植物因营养充分而过度生长,不利于洱海藻类水华的控制和水质改善。洱海银鱼和西太公鱼存活时间短(1—2年),洱海银鱼产卵及死亡时间多集中在洱海封湖禁渔期,如不及时将银鱼和西太公鱼捕捞,移出洱海水体,大量死亡的银鱼和西太公鱼沉积、飘浮在洱海内,会形成极大的内源性污染源。根据国内专家大量研究并多次讨论,均认为洱海渔政管理应进入到银鱼种群调控阶段,在洱海封湖禁渔期应实施银鱼和西太公鱼特许捕捞。根据《云南省大理白族自治州洱海保护管理条例(修订)》第十九条规定:“银鱼的捕捞由洱海保护管理机构制定具体办法,报大理市人民政府批准。”经市人民政府研究批准,决定从8月6日起开展洱海银鱼、西太公鱼特许捕捞工作,时间为30天。

会议要求,全市各级各部门要统一思想,提高认识,切实做好洱海银鱼、西太公鱼特许捕捞工作;要强化措施,狠抓重点,扎实做好特许捕捞宣传、监管、执法等各项工作;要加强领导,落实责任,确保特许捕捞工作取得实效。

会议强调,实施银鱼和西太公鱼特许捕捞,是控制洱海内源污染的重要举措,全市各级各部门要高度重视此项工作,思想认识要再提高,工作责任要再压实,政策要求要再吃透,宣传引导要再深入,执法监督要再严格,安全意识要再强化,扎实规范有序开展工作,确保特许捕捞工作达到预期目标。

记者 自然 实习生 李静



严查严管 森林安全有保障

洱海生态环境保护治理简介

四、洱海生态环境保护“三线”划定的方式

洱海生态环境保护“三线”划定坚持科学性、系统性、协调性原则,根据国家和大理专项洱海流域研究、成果,洱海流域水环境综合治理的相关规划,充分参考洱海流域的实际情况,坚持以人为本,广泛听取了沿湖群众和社会各界的意见,经过专家反复论证,综合形成了《大理市洱海生态环境保护“三线”划定方案》。

蓝线是以“2007年洱海数字化测测地形图”和2014年勘定的1966米湖区范围界线划定。绿线是以蓝线为基准线外延15米划定。红线是以洱海海西、海北(上关镇境内)蓝线外延100米,洱海东北片区(海东镇、挖色镇、双廊镇境内)环海路道路外侧路肩外延30米划定。对蓝线、绿线、红线的部分区域,按照大理市城市规划,结合湖泊生态环境保护的需要进行划定。

千寻

赵宇光

大理崇圣寺三塔,主塔有一个诗意的名字:千寻。寻是古代的计量单位,代表高度和长度,一寻代表8尺,意即千寻塔是座高塔。千百年来,寻寻觅觅,三塔依然屹立在苍山洱海之间。

我一直这样认为,做茶也是一次“千寻”,踏遍千山万水,只为寻一缕茶香。茶人采来高山新茶,杀青揉捻,一季的花架和树木便留下来,哪一年制成,什么时候喝,岁月流芳,茶香在唇齿间萦绕。

茶分生熟,口感有浓淡,让人品出冷暖,人世的沧桑变化。我喝过最好的茶,是在劲库的街天,一个山里汉子背了一袋毛茶来卖。那些收料的人围拢,他一口价咬死,众人又纷纷散去。我走过去,他用不太流利的汉语说:“我家在大山,叫丙岛村,我自家茶树,自采自炒,一个春天就这么几斤。”我买下了他的茶,他收了钱,奔向不远处的小卖部打了酒,直接坐在路边喝了起来。

和我一起的当地人解释说,山上的人爱吃酒,有酒吃就高兴。回到住处,我泡了刚买来的茶,条索肥壮干净,冲上沸水,瞬间花香绕鼻,喝在嘴里,不苦不涩,香气上涌,实在是一款好茶。我便记住了这个叫“丙岛”,后来叫“冰岛”的茶。那是2007年的春天,我做了第一片茶,取名“兰韵”。在此之前,我曾去过许多厂家,都买不到茶,想做大雪山价格谈不成,却在无意间发现了冰岛,现在看来像是一种注定,而我为了茶,已经跑了不止千里路,已众里寻她千百度。

后来再没有遇到过他,时光匆匆,现在想起来已经是十年前的往事,冰岛已成名寨,他的一斤茶可以换很多上好的酒。取一泡当年的茶,茶汤金黄明亮,茶香四溢,依然不苦不涩,满口冰糖的甘甜。那次朋友不知不觉茶醉了,爬在桌子上,喊道:“头晕,没力气。”我仿佛又看到了那个以茶换酒的男人,原来茶和酒喝高了,一样醉人。



为认真贯彻落实国务院办公厅《消防安全责任制实施办法》和《云南省人民政府关于认真做好夏季民政服务机构安全管理工作的通知》精神,日前,市军队离休退休干部休养所邀请大理消防支队官兵来到干部休养所庭院内,手把手向军休老干部讲解灭火器的使用方法和注意事项。通过现场体验教学,军休老干部们增强了防范安全事故的意识,掌握了灭火器的使用动作要领,促进了平安建设。

王正明 摄

记者 王淑云

“种树大王”沈建斌: 创业成功不忘家乡 带领村民走上致富路

上世纪90年代,从机关下海创业的沈建斌已经在煤炭、铁矿石领域经营多年,有了较雄厚的资本实力。2007年春节,别离家乡多年的他回到陇东村。当看到进村道路还是那么窄、村里大多还是低矮的房子、连绵的柴竹山依然贫瘠、乡亲们收入微薄时,沈建斌想为乡亲们办点实事儿,改变村里贫穷落后的现状。

他想到了红豆杉。这是一种世界公认、濒临灭绝的天然珍稀植物,集药用、材用、观赏于一体,被列为国家一级珍稀树种。沈建斌决定做“垦荒人”,让成片的红豆杉为美丽乡村、富裕乡亲而茂盛。

说干就干,沈建斌以林地经营权流转的形式,从村民手里租下100亩茶山,组织垦山,种植第一批1万株红豆杉树苗并获得成功。

10余年时间过去了,沈建斌的红豆杉基地已开发山地11580亩,其中7300多亩种植红豆杉,共60多万株。村民把山地流转给红豆杉基地,每亩大约可一次性获得租金、作物补偿款1.5万元左右。此外,基地还为陇东村及其他村的80多个村民提供就业岗位;个别身体残疾的村民,被安排到一些轻松的岗位工作。迄今为止,沈建斌在红豆杉基地的投入已超过2.78亿元,其中大部分钱以流转租金、作物补偿、建设和劳动用工报酬等形式直接进了村民的腰包。

在沈建斌的蓝图里,万亩红豆杉基地不只是一个简单的经济林,他要把它打造成国家级森林公园、“5A级”旅游胜地,成为产生综合效应的“富民林”、“聚宝盆”。

10多年来,沈建斌还为乡亲们办了很多实事,改造拓宽了多条乡村公路,资助50多名贫困学生,出资20万元,捐助中学建立红豆杉教育奖励基金,资助贫困学生完成学业。

友声

乡情情怀,写下了他的大爱;振兴乡村致富路,记录着他的抱负。

